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ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ് ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ്  –  – X − X − 1111                                                                                                    14 / 07 / 202114 / 07 / 2021

                              1.                              1.സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍ സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍  –   –  ക്ലാസ്സ് ക്ലാസ്സ്   99
                                                                                                                                            ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ്            

          സമാന്തരശ്രേ�ണിയിലെ� പദങ്ങളുലെ� സമാന്തരശ്രേ�ണിയിലെ� പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം എണ്ണം ഒറ്റഒറ്റസംഖ്യയായാൽസംഖ്യയായാൽ  

                                                                തുകതുക  = =   പദങ്ങളുലെ� എണ്ണംപദങ്ങളുലെ� എണ്ണം      × ×   മധ്യപദം  മധ്യപദം  

                                                                                                                                                                    ശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുകശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുക

                                                                                                                                                        
                              
                                      സമാന്തരശ്രേ�ണിയിലെ� പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം സമാന്തരശ്രേ�ണിയിലെ� പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഇരട്ടഇരട്ട സംഖ്യയായാൽ സംഖ്യയായാൽ

                                            തുകതുക  =  =  ശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണംശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണം  ×  ×  ശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുകശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുക

                                                                                                                          തുകതുക  

                                                                                                                      ശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണംശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണം  

      
    1 1     മുതൽ തു�ർച്ചയായ ഒരു നിശ്ചിത എണ്ണം എണ്ണൽസംഖ്യകളുലെ� തുകമുതൽ തു�ർച്ചയായ ഒരു നിശ്ചിത എണ്ണം എണ്ണൽസംഖ്യകളുലെ� തുക    
    •      •  പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഒറ്റഒറ്റസംഖ്യയായാൽസംഖ്യയായാൽ

      പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യപദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ
പദങ്ങളുപദങ്ങളു
ലെ� എണ്ണംലെ� എണ്ണം

(n)(n)
      മധ്യപദംമധ്യപദം

              തുക തുക ==

      nn     × × മധ്യപദം മധ്യപദം 
        

1 + 1 + 2 2 + 3    + 3              33                          =    = =    = 2 2 33  ××  2  2  = 6 = 6 
        

1 + 2 +1 + 2 +  33  + 4 + 5 + 4 + 5           55                  =    = =    = 33  55 × ×  3 3 = = 15 15 

1 + 2 + 3 + 1 + 2 + 3 + 4 4 + 5 + 6 + 7 + 5 + 6 + 7 7 7                 =    = =    = 4 4 77 × ×  44  = 28= 28

1 + 2 + 3 + 4 + 1 + 2 + 3 + 4 + 55 + 6 + 7 + 8 + 9 + 6 + 7 + 8 + 9 9 9            =     =     =     =55 99 × ×  55  = 45 = 45 

1 +2 + 3 + . . . . . . . . . . . . . . + n1 +2 + 3 + . . . . . . . . . . . . . . + n n n        n n × ×  
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22
                    തുകതുക  
  പദങ്ങളുലെ� എണ്ണംപദങ്ങളുലെ� എണ്ണം  

  മധ്യപദംമധ്യപദം  ==oror

  ശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുകശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുക    = = 

3 + 13 + 1
        22

  4 4       
  22

  6 6     
  22

5 + 15 + 1
        22

7 + 17 + 1
        22

  8 8     
  22

9 + 19 + 1
        22

  1010      
    22

n + 1n + 1
        22

n + 1n + 1
        22

  മധ്യപദംമധ്യപദം  ==

https://www.youtube.com/watch?v=7naA5qgmKd8&t=997s
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                                                            പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഒറ്റഒറ്റസംഖ്യയായാൽസംഖ്യയായാൽ

                                                                മധ്യപദം മധ്യപദം == n+1
2

                                                                തുകതുക  = =   പദങ്ങളുലെ� എണ്ണംപദങ്ങളുലെ� എണ്ണം      × ×   മധ്യപദംമധ്യപദം

                                                                                  =     n   ×  =     n   ×  n+1
2

                                                                തുക തുക =  =  n(n+1)
2

   •     •  പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഇരട്ട ഇരട്ട സംഖ്യയായാൽസംഖ്യയായാൽ

പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഇരട്ട സംഖ്യപദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഇരട്ട സംഖ്യ
പദങ്ങളുപദങ്ങളു

ലെ�ലെ�
എണ്ണംഎണ്ണം

(n)(n)

ശ്രേ'ാ�ികളുശ്രേ'ാ�ികളു
ലെ� എണ്ണംലെ� എണ്ണം ശ്രേ'ാ�ിയുലെ�ശ്രേ'ാ�ിയുലെ�

തുകതുക

തുക തുക ==
ശ്രേ'ാ�ികളുലെ�ശ്രേ'ാ�ികളുലെ�
എണ്ണം എണ്ണം ××
ശ്രേ'ാ�ിയുലെ�ശ്രേ'ാ�ിയുലെ�

തുകതുക

 1 1  + + 22 +  + 33 +  + 44  
                                                                                                  

44            
         

 4 + 1 = 5 4 + 1 = 5   22 ×  × 55 = 10 = 10

 1  1 + + 22 +  + 33 +  + 44 + + 5 5 +  + 66  66  6 + 1 = 7 6 + 1 = 7  3 3 ×  × 77 = 21 = 21

 1 1 +  + 22 +  + 33 + + 4 4 +  + 55 +  + 66 +  + 77+ + 8 8 88  8 + 1 = 9 8 + 1 = 9   4 4 × × 99 = 36 = 36

11 + 2 + 3 + . . . . . . . . . . . . .+  + 2 + 3 + . . . . . . . . . . . . .+ nn nn    n + 1    n + 1     ×(     ×( n + 1)n + 1)

                                                          പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം പദങ്ങളുലെ� എണ്ണം ഇരട്ട ഇരട്ട സംഖ്യയായാൽസംഖ്യയായാൽ

                                                                  ശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണംശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണം  = = n
2

      

                                                                  ശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുക ശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുക = n + 1= n + 1
                                                തുകതുക  ==  ശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണം ശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണം  × × ശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുകശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുക

                                 =                                  = n
2

× ( n + 1)× ( n + 1)

                                                                                        തുകതുക  ==  n(n+1)
2
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  n n     
  22

  44      
  22

= 2= 2

  66      
  22

  88      
  22

  nn      
  22

= 3= 3

= 4= 4

  nn      
  22
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                     1 1  മുതൽ തു�ർച്ചയായ ഒരു നിശ്ചിത എണ്ണം എണ്ണൽ സംഖ്യകളുലെ� മുതൽ തു�ർച്ചയായ ഒരു നിശ്ചിത എണ്ണം എണ്ണൽ സംഖ്യകളുലെ� 
                            തുക അവസാനലെ1 സംഖ്യയുലെ�യും അതിന്റ�ു1തുക അവസാനലെ1 സംഖ്യയുലെ�യും അതിന്റ�ു1
                            സംഖ്യയുലെ�യും ഗുണനഫ�1ിലെന്റ പകുതിയാണ് സംഖ്യയുലെ�യും ഗുണനഫ�1ിലെന്റ പകുതിയാണ് ..

                        അതായത്അതായത്,,

                                     1 + 2 + 3 + . . . . . . . . . . . . + n = 1 + 2 + 3 + . . . . . . . . . . . . + n = n(n+1)
2

        പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം     11    
                    തുക കാണുകതുക കാണുക..

         a)  1 +  2  +  3   + . . . + 100         a)  1 +  2  +  3   + . . . + 100
         b)  2 +  4  +  6   + . . . + 200         b)  2 +  4  +  6   + . . . + 200
         c)  3 +  6  +  9   + . . . + 300         c)  3 +  6  +  9   + . . . + 300
         d)           d)  5 + 10 + 15  + . . . + 5005 + 10 + 15  + . . . + 500
    ഉ1രംഉ1രം) )       

   a)    a) 1 + 2 + 3 + . . . . . . . . + 100 =1 + 2 + 3 + . . . . . . . . + 100 = 100 (100+1)
2

                                                    =                                                    = 100 x 101
2

  

                                                    = 50 × 101 = 5050                                                    = 50 × 101 = 5050
                      
                      1 + 2 + 3 + . . . . . . . . + 100 = 5050                      1 + 2 + 3 + . . . . . . . . + 100 = 5050

  b)  2 + 4  +  6   + . . . . . . + 200 = 2( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100)  b)  2 + 4  +  6   + . . . . . . + 200 = 2( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100)
                                                                                                        = 2 × 5050 = 2 × 5050 
                                                    = 10100                                                         = 10100     
        
  c)  3 +  6  +  9   + . . . . . .+ 300 = 3( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100)  c)  3 +  6  +  9   + . . . . . .+ 300 = 3( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100)
                                                                                                        = 3 × 5050 = 3 × 5050 
                                                    = 15150                                                            = 15150        
  d)  5 + 10 + 15  + . . . . . + 500 = 5( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100)  d)  5 + 10 + 15  + . . . . . + 500 = 5( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100)
                                                                                                      = 5 × 5050 = 5 × 5050 
                                                    = 25250                                                           = 25250       

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi



സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍                                                                                                                                                                                                              44

      പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം     22    
        6 , 11 ,16 , . . . . . . . . . 6 , 11 ,16 , . . . . . . . . . എന്ന ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽഎന്ന ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

    a)     a) ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം എഴുതുകശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം എഴുതുക..
    b)     b) ആദ്യലെ1 ആദ്യലെ1 100100  പദങ്ങളുലെ� തുക കാണുകപദങ്ങളുലെ� തുക കാണുക..
        ഉ1രംഉ1രം) )       
   a)  d = 11 − 6 = 5    a)  d = 11 − 6 = 5 
                ഈ ശ്രേ�ണിയിലെ� ഓശ്രേരാ പദവുംഈ ശ്രേ�ണിയിലെ� ഓശ്രേരാ പദവും  5 5 ലെന്റ ഗുണിതശ്രേ1ാ�് ലെന്റ ഗുണിതശ്രേ1ാ�് 1 1 കൂട്ടിയതാണ്കൂട്ടിയതാണ്..  

                ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം     5n + 1   5n + 1   

   b) 6 + 11 + 16  + . . . . . . . . . . . .    b) 6 + 11 + 16  + . . . . . . . . . . . . ((100 100 പദങ്ങൾപദങ്ങൾ) ) 

             =( 5 + 1 ) + ( 10 + 1 ) + ( 15 + 1 ) + . . . . . . . . .              =( 5 + 1 ) + ( 10 + 1 ) + ( 15 + 1 ) + . . . . . . . . . 
             = ( 5 + 10 + 15 +. . . . . . . . .)  + (1 + 1 + 1+ . . . . . . . . . . . . )             = ( 5 + 10 + 15 +. . . . . . . . .)  + (1 + 1 + 1+ . . . . . . . . . . . . )
                    
             = 5 ( 1 + 2 + 3 + . . . . . . + 100 ) + 1 ×100             = 5 ( 1 + 2 + 3 + . . . . . . + 100 ) + 1 ×100
            = 5 × 5050 + 100            = 5 × 5050 + 100
            = 25250 + 100 = 25350            = 25250 + 100 = 25350
    
    പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം           33    

             4 , 9 , 14 , . . . . . . . . .  4 , 9 , 14 , . . . . . . . . . എന്ന ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽഎന്ന ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

    a)     a) ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം എഴുതുകശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം എഴുതുക..
    b)     b) ആദ്യലെ1 ആദ്യലെ1 100100  പദങ്ങളുലെ� തുക കാണുകപദങ്ങളുലെ� തുക കാണുക..
        ഉ1രംഉ1രം) )       
   a)  d = 9 − 4 = 5    a)  d = 9 − 4 = 5 
          ഈ ശ്രേ�ണിയിലെ� ഓശ്രേരാ പദവും ഈ ശ്രേ�ണിയിലെ� ഓശ്രേരാ പദവും 5 5 ലെന്റ ഗുണിത1ിൽ നിന്ന്  ലെന്റ ഗുണിത1ിൽ നിന്ന്  11  

      കുറച്ചതാണ് കുറച്ചതാണ് ..  ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപംശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം    5n − 1   5n − 1   

   b) 4 + 9 + 14  + . . . . . . . . . . .     b) 4 + 9 + 14  + . . . . . . . . . . .  ((100 100 പദങ്ങൾപദങ്ങൾ) ) 

           =( 5 − 1 ) + ( 10 −1 ) + ( 15 −1 ) + . . . . . . . . .                         =( 5 − 1 ) + ( 10 −1 ) + ( 15 −1 ) + . . . . . . . . .              

           =( 5 + 10 + 15 +. . . . . . . . . . .)  − (1 + 1 + 1+ . . . . . . . . . . . . )            =( 5 + 10 + 15 +. . . . . . . . . . .)  − (1 + 1 + 1+ . . . . . . . . . . . . ) 
    
           = 5( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100) −  1 ×100           = 5( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100) −  1 ×100
           = 5 × 5050 −  1 ×100   = 25250 − 100 = 25150                 = 5 × 5050 −  1 ×100   = 25250 − 100 = 25150      

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi

100 100 പദങ്ങൾപദങ്ങൾ 100 100 തവണതവണ

100 100 പദങ്ങൾപദങ്ങൾ 100 100 തവണതവണ
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        പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം     4 4           
      4 , 11 , 18 , . . . . . . . 4 , 11 , 18 , . . . . . . . എന്ന ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽഎന്ന ശ്രേ�ണി പരിഗണിച്ചാൽ

    a)     a) ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം എഴുതുക ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം എഴുതുക ..
    b)     b) ആദ്യലെ1 ആദ്യലെ1 100100  പദങ്ങളുലെ� തുക കാണുക പദങ്ങളുലെ� തുക കാണുക ..

      ഉ1രംഉ1രം) )       
   a)  d = 11 − 4 = 7    a)  d = 11 − 4 = 7 
                ഈ ശ്രേ�ണിയിലെ� ഓശ്രേരാ പദവുംഈ ശ്രേ�ണിയിലെ� ഓശ്രേരാ പദവും  7 7 ലെന്റ ഗുണിത1ിൽ നിന്ന്  ലെന്റ ഗുണിത1ിൽ നിന്ന്  3 3 

                കുറച്ചതാണ്കുറച്ചതാണ്  .  .  ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപംശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം    7n − 3   7n − 3   

   b) 4 + 11 + 18 + . . . . . . .    b) 4 + 11 + 18 + . . . . . . .  (100  (100 പദങ്ങൾപദങ്ങൾ) ) 

           =( 7 − 3 ) + ( 14 − 3 ) + ( 21 − 3 ) + . . . . . . . . .                          =( 7 − 3 ) + ( 14 − 3 ) + ( 21 − 3 ) + . . . . . . . . .               

           = (7 + 14 + 21 +. . . . . . . . . . .)  − ( 3 + 3 + 3 + . . . . . . . . . . .)            = (7 + 14 + 21 +. . . . . . . . . . .)  − ( 3 + 3 + 3 + . . . . . . . . . . .) 
                            
           = 7( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100) −  3 ×100           = 7( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 100) −  3 ×100
           = 7 × 5050 −  3 ×100           = 7 × 5050 −  3 ×100
                   = 35350 − 300 = 35050 = 35350 − 300 = 35050

        പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം     5 :5 :    

        ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിത രൂപം 10n − 4 .10n − 4 .
        ശ്രേ�ണിയിലെ� ആദ്യലെ1 ശ്രേ�ണിയിലെ� ആദ്യലെ1 2020  പദങ്ങളുലെ� തുക കാണുകപദങ്ങളുലെ� തുക കാണുക..
      ഉ1രംഉ1രം) )     XXnn = 10n − 4 , d = 10 = 10n − 4 , d = 10
                1                1––ാം പദംാം പദം  ,  X,  X1     1     = 10 × 1 − 4 = 10 − 4 = 6= 10 × 1 − 4 = 10 − 4 = 6

                ശ്രേ�ണി ശ്രേ�ണി     6, 16, 26 , . . . . . . . . . . .6, 16, 26 , . . . . . . . . . . .

              തുക തുക =  6 + 16 + 26 + . . . . . . . . . . . . .=  6 + 16 + 26 + . . . . . . . . . . . . .( 20 ( 20 പദങ്ങൾപദങ്ങൾ))

         =          = (10 − 4 ) + (20 − 4 ) + ( 30 − 4 ) + . . . . . . . . . (10 − 4 ) + (20 − 4 ) + ( 30 − 4 ) + . . . . . . . . . 
          = ( 10 + 20 + 30 +. . . . . . . . . .)     −  ( 4 + 4 + 4 + . . . . . . . . . . . . )          = ( 10 + 20 + 30 +. . . . . . . . . .)     −  ( 4 + 4 + 4 + . . . . . . . . . . . . )

         = 10( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 20) −  4 × 20         = 10( 1 + 2 + 3 + . . . . .+ 20) −  4 × 20
        = 10 ×        = 10 × 20x 21

2
 − 80 =  2100 − 80 = 2020           − 80 =  2100 − 80 = 2020          

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi

100  100  പദങ്ങൾപദങ്ങൾ 100 100 തവണതവണ

20 20 പദങ്ങൾപദങ്ങൾ 20 20 തവണതവണ
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                                               or                                               or
               1               1  പദം–ാം പദം–ാം ,,    XX1     1     = = 10 × 1 − 4 = 10 − 4 = 610 × 1 − 4 = 10 − 4 = 6
              20              20  പദം–ാം പദം–ാം ,,  ,   , XX2020    = = 10 × 20 − 4 = 200 − 4 = 19610 × 20 − 4 = 200 − 4 = 196
                          ശ്രേ�ണിയിലെ� ശ്രേ�ണിയിലെ� 20 20 പദങ്ങള്‍ പദങ്ങള്‍   6, 16, .. . . . . . . . 1966, 16, .. . . . . . . . 196

                            തുകതുക  ==  ശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണം ശ്രേ'ാ�ികളുലെ� എണ്ണം  × × ശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുകശ്രേ'ാ�ിയുലെ� തുക

                       = 10 × (196 + 6) = 10 × 202 = 2020                       = 10 × (196 + 6) = 10 × 202 = 2020
        
            പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം           6 :6 :    

      ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിലെ� ആദ്യലെ1 ‘ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിലെ� ആദ്യലെ1 ‘n’n’  പദങ്ങളുലെ� തുകപദങ്ങളുലെ� തുക

                      സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിതരൂപം സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിതരൂപം   xxnn = an + b = an + b

             1             1  പദം–ാം പദം–ാം   = x= x11 = a × 1 + b  =   a + b = a × 1 + b  =   a + b

             2             2  പദം–ാം പദം–ാം   = x= x22 = a × 2 + b  = 2 a + b = a × 2 + b  = 2 a + b

             3             3  പദം–ാം പദം–ാം   = x= x33  = a × 3 + b  = 3 a + b  = a × 3 + b  = 3 a + b

             4             4  പദം –ാം പദം –ാം = x= x44  = a × 4 + b  = 4 a + b  = a × 4 + b  = 4 a + b

            5            5  പദം–ാം പദം–ാം   == x x5  5  = = a × 5 + b = 5 a + ba × 5 + b = 5 a + b

                     n n  –ാാം –ാാം പദം പദം =  x=  xnn = an + b = an + b

    ആദ്യലെ1 ആദ്യലെ1 nn  പദങ്ങളുലെ� തുക പദങ്ങളുലെ� തുക = (a×1+b)+(a×2+b)+. . . . . . . . +(a×n+b)= (a×1+b)+(a×2+b)+. . . . . . . . +(a×n+b)
                                        = a(1 + 2 +3 + . . . + n) + (b + b + b + . . . . .+ b)                                        = a(1 + 2 +3 + . . . + n) + (b + b + b + . . . . .+ b)

                                        = a ×                                         = a × n(n+1)
2

 +  b × n               +  b × n              

                                        =  a                                        =  a n(n+1)
2

+ bn                              + bn                              

                          
                                                  ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിതര ൂപംഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുലെ� ബീ'ഗണിതര ൂപം

                                         x                                         xnn = an + b       = an + b      ആലെണങ്കിൽ ആലെണങ്കിൽ ,,

                                        അതിലെ� ആദ്യലെ1 അതിലെ� ആദ്യലെ1 nn  പദങ്ങളുലെ� തുകപദങ്ങളുലെ� തുക

                                        x      x11  + x + x 22 + x  + x 33 + . . . + x  + . . . + x nn =  a                 + bn =  a                 + bn                            
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n തവണ

  n (n+1)n (n+1)
22
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      പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം           7 :7 :    

    2 , 9 , 16 , . . . . ;  5 , 12 , 19 , . . . .   2 , 9 , 16 , . . . . ;  5 , 12 , 19 , . . . . എന്നീ ശ്രേ�ണികളിലെ� ആദ്യലെ1 എന്നീ ശ്രേ�ണികളിലെ� ആദ്യലെ1 2020
    പദങ്ങളുലെ� തുകയുലെ� വ്യത്യാസം കാണുക പദങ്ങളുലെ� തുകയുലെ� വ്യത്യാസം കാണുക ..

      ഉ1രംഉ1രം) )          2 , 9 , 16 , . . . . . .         d =  9 − 2  = 7   2 , 9 , 16 , . . . . . .         d =  9 − 2  = 7
                      5 , 12 , 19 , . . . . . .       d = 12 − 5 = 7                      5 , 12 , 19 , . . . . . .       d = 12 − 5 = 7
                    രണ്ട് സമാന്തര ശ്രേ�ണികളുലെ�യും ലെപാതു വ്യത്യാസം തുല്ല്യമാണ് രണ്ട് സമാന്തര ശ്രേ�ണികളുലെ�യും ലെപാതു വ്യത്യാസം തുല്ല്യമാണ് ..
                                                             5 , 12 , 19 , . . . . . . . .                                                                 5 , 12 , 19 , . . . . . . . .    
                                                                                                                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 20 ( 20 തവണ തവണ ))

                                                             2 , 9 , 16 , . . . . . . . . . .                                                                  2 , 9 , 16 , . . . . . . . . . .     
                        
           ∴           ∴ ആദ്യലെ1 ആദ്യലെ1 2020  പദങ്ങളുലെ�  തുകയിലെ� വ്യത്യാസംപദങ്ങളുലെ�  തുകയിലെ� വ്യത്യാസം    = 20 × 3 = 20 × 3 

                                                                                        = 60                                                                                        = 60
    പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം           8 :8 :    

      7 , 11 , 15 , . . . . . .7 , 11 , 15 , . . . . . .എന്ന സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിലെ� ആദ്യലെ1  എന്ന സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിലെ� ആദ്യലെ1  1010  

    പദങ്ങളുലെ�യും അ�ു1 പദങ്ങളുലെ�യും അ�ു1 10 10 പദങ്ങളുലെ�യും തുകയിലെ� വ്യത്യാസം കാണുക പദങ്ങളുലെ�യും തുകയിലെ� വ്യത്യാസം കാണുക ..

    ഉ1രംഉ1രം) )     ശ്രേ�ണി ശ്രേ�ണി       7 ,   11  ,  15 , . . . . . . . . .7 ,   11  ,  15 , . . . . . . . . .  

                 d = 11 − 7 = 4                                                 d = 11 − 7 = 4                                
                    ആദ്യലെ1 ആദ്യലെ1 1010  പദങ്ങൾ പദങ്ങൾ             XX1 1  ,   X ,   X22  ,    ,   X X33      ,,   . . . . . . . . . .       X X1010                                

                            അ�ു1 അ�ു1 10 10 പദങ്ങൾപദങ്ങൾ            XX11 11  ,  X ,  X1212  ,   ,  X X1313    , ,     . . . . .  . . . . .  XX2200                        

                
                                                  10d , 10d , 10d ,. . . . . . . . 10d                                                   10d , 10d , 10d ,. . . . . . . . 10d 

                  ∴                  ∴ തുകയിലെ� വ്യത്യാസംതുകയിലെ� വ്യത്യാസം  = 10d + 10d+ 10d + . . . . . .(10= 10d + 10d+ 10d + . . . . . .(10 തവണതവണ))

                                                     =10  × 10d                                                     =10  × 10d
                                                     = 10 × 10 × 4  = 400                                                     = 10 × 10 × 4  = 400
  
      പ്രവര്‍1നം പ്രവര്‍1നം     9 :9 :                                                                                                                                  
      സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുലെ�  ലെപാതുവ്യത്യാസംസമാന്തര ശ്രേ�ണിയുലെ�  ലെപാതുവ്യത്യാസം  6 6 ആദ്യലെ1ആദ്യലെ1  20 20 പദങ്ങളുലെ�പദങ്ങളുലെ�

      തുകതുക 1300 .   1300 .   ശ്രേ�ണി  എഴുതുക ശ്രേ�ണി  എഴുതുക ..
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ഒശ്രേര സ്ഥാന1ുള്ള ഉള്ള ഒശ്രേര സ്ഥാന1ുള്ള ഉള്ള 
പദങ്ങളുലെ� വ്യത്യാസംപദങ്ങളുലെ� വ്യത്യാസം 33 3333

        ഒശ്രേര സ്ഥാന1ുള്ള ഉള്ളഒശ്രേര സ്ഥാന1ുള്ള ഉള്ള
     പദങ്ങളുലെ� വ്യത്യാസം     പദങ്ങളുലെ� വ്യത്യാസം
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      ഉ1രംഉ1രം) )       ആദ്യലെ1  ആദ്യലെ1  20  20  എണ്ണൽ സംഖ്യകളുലെ� തുകഎണ്ണൽ സംഖ്യകളുലെ� തുക

                  1 + 2 + 3 +. . . . . . . . .+ 20 =                   1 + 2 + 3 +. . . . . . . . .+ 20 = 20 x 21
2

= 210= 210

                എണ്ണൽസംഖ്യാ ശ്രേ�ണിലെയ എണ്ണൽസംഖ്യാ ശ്രേ�ണിലെയ 6 6 ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ച് ഒരു നിശ്ചിത സംഖ്യ ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ച് ഒരു നിശ്ചിത സംഖ്യ 

            കൂട്ടുകശ്രേയാ കുറക്കുകശ്രേയാ ലെKയ്താല്‍  ലെപാതുവ്യത്യാസം  കൂട്ടുകശ്രേയാ കുറക്കുകശ്രേയാ ലെKയ്താല്‍  ലെപാതുവ്യത്യാസം  6 6 വരുന്നവരുന്ന
            സമാന്തര ശ്രേ�ണി കിട്ടുന്നുസമാന്തര ശ്രേ�ണി കിട്ടുന്നു..

                 6 ×( 1 + 2 + 3 +. . . . . . . . .+ 20 ) = 6 + 12 + 18 + . . . . . . .                  6 ×( 1 + 2 + 3 +. . . . . . . . .+ 20 ) = 6 + 12 + 18 + . . . . . . . 
                                 6 + 12 + 18 + . . . . . . . = 6 × 210 = 1260                                 6 + 12 + 18 + . . . . . . . = 6 × 210 = 1260
                    തന്നിരിക്കുന്ന  സമാന്തരശ്രേ�ണിയിലെ� ആദ്യലെ1 തന്നിരിക്കുന്ന  സമാന്തരശ്രേ�ണിയിലെ� ആദ്യലെ1 2020  പദങ്ങളുലെ� തുകപദങ്ങളുലെ� തുക

              1300.1300.  ഇത്  ഇത്  1260 1260 ശ്രേനക്കാൾ ശ്രേനക്കാൾ 40 40 കൂ�ുത�ാണ് കൂ�ുത�ാണ് ..

                          തുകയിലെ� വ്യത്യാസം  തുകയിലെ� വ്യത്യാസം  = 1300 − 1260= 1300 − 1260
                                                    = 40                                                    = 40
                  ഈ വ്യത്യാസലെ1 ഈ വ്യത്യാസലെ1 20 20 പദങ്ങൾക്കും  തു�്യമായി വീതിച്ചാൽ  പദങ്ങൾക്കും  തു�്യമായി വീതിച്ചാൽ  

              ഓശ്രേരാ പദവും ഓശ്രേരാ പദവും   22  വീതം  കൂ�ുന്നു വീതം  കൂ�ുന്നു .                             .                             40
20

= 2= 2

          6, 12, 18, . . . . . . . .          6, 12, 18, . . . . . . . .എന്നഎന്ന  ശ്രേ�ണിയിലെ� ഒശ്രേരാ പദ1ി� ും ശ്രേ�ണിയിലെ� ഒശ്രേരാ പദ1ി� ും 22  കൂട്ടുകകൂട്ടുക..

                  ആവശ്യലെOട്ട ശ്രേ�ണിആവശ്യലെOട്ട ശ്രേ�ണി  8, 14, 20, . . . . . . .8, 14, 20, . . . . . . .
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